

以高质量党建引领海南烟草高质量发展

文 | 省烟草专卖局

坚持党的领导、加强党的建设,是国有企业的光荣传统,是国有企业的“根”和“魂”,是国有企业的独特优势。近年来,海南省烟草专卖局(公司)围绕高质量发展战略要求,切实找准提高党建工作质量的关键点,在创新工作机制方面积极探索,党的理论教育不断深化,支部组织建设成效显著,党建引领能力持续提高,党员队伍力量充分凝聚,大力推动了党建工作的高质量发展。

牢记“根”和“魂” 党建责任压担子

落实党建责任。省烟草专卖局(公司)党组书记带头把自己“摆进去”,按照新时代全面从严治党的总体部署,坚持党建与中心工作一起谋划、一起部署、一起落实、一起考核,建立覆盖党组、党建工作领导小组、机关党委、支部的党建“责任网”;班子成员主动“跟上来”,认真落实“一岗双责”,抓好分管范围内的党建工作,把党的宣传、教育、监督等职能,融入党工群团的主阵地、卷烟销售的第一线、打假打私的最前沿。

完善工作机制。省烟草专卖局(公司)在坚持重大事项集体讨论制度、重大问题请示报告制度和重要工作情况通报制度的基础上,不断完善党组织参与经营管理的

党建工作机制、议事规则和程序,完善学习制度、民主生活会制度、党建工作联系点制度、“三会一课”制度,形成一套完整的工作体系,每一项工作又各自形成一个链条,一个环节衔接另一个环节,有效推动党建工作与经营管理的“一体化”。同时,制订完善党建工作考核评价办法和评分细则,切实把党建工作“软指标”变“硬任务”,把“柔性管理”变“刚性考核”,使党建真正融入中心、融入管理,让党建与发展“同频共振”。

建强班子队伍。省烟草专卖局(公司)结合不同领域实际,突出政治标准,创新选拔机制,注重把党性强、素质高、作风好的优秀党员选拔出来充实支部班子。加强党支部委员会自身建设,通过抓学习、抓业务、抓履职、抓制度、抓作风等,建强战斗堡垒。分层分类抓好党支部书记、副书记和其他委员培训,定期举办集中轮训班,提高党务工作能力水平。注重加强激励关怀,培养树立先进典型,定期组织开展优秀党员、先进个人评选表彰活动,注重发挥引领作用,通过开展评选激发动力、推进工作。

紧扣“常”和“长” 理论学习强脑子

紧扣重点深入学。以“三会一课”、党组理论中心组学习为基本

形式,以落实党员日常管理制度为依托,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,制订学习计划,定期开展集体学习,把重点发言和研讨交流、个人自学和集中研学结合起来,不断提高党员干部的理论水平和运用科学理论解决实际问题的能力。去年,全省烟草商业系统共组织党组理论中心组集中学习38次,开展集中交流研讨27次,同时认真制订政绩观专题教育方案,精心组织开展“正确政绩观大家谈”活动,教育引导广大党员增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

依托平台灵活学。组织全体党员依托“学习强国”APP、“中国烟草网络学院”APP、企业微信、微信工作群等平台,深入学习党的历史、政治理论、文件精神,同时结合海南自贸港建设,组织开展《海南自由贸易港建设总体方案》重点政策测试、“党课开讲啦”等一系列活动,将党建知识与业务知识相融合,以考促学、以学促用,让党员干部真正做到学党史、知党情、熟业务。

集中培训系统学。举办贯彻落实党的十九届四中全会精神、“树立正确政绩观”及基层党组书记和党务工作者网络培训班,累计培训2600余人次;选送各级党组书记、新任党支部书记、发展对象